



TORMENTA CAUSA ESTRAGOS. Mientras en la capital la tormenta de lunes derribó árboles, postes de tendido eléctrico, etc. en la Zona Oriental la actividad pluvial es escasa, afirma el Sr. Rogelio A. Aguirre, del Servicio Meteorológico.

Tormentas en San Salvador y Sequía en Zona Oriental

Mientras en San Salvador tormentas como la que azotó la noche del lunes derriban árboles de gran tamaño, postes de tendido eléctrico, desbordando ríos, forman lagunas en las vías, etc., en la Zona Oriental la actividad pluvial es escasa, lo que puede provocar la degradación de los cultivos.

El señor Rogelio Arturo Aguirre, de la Unidad Climatológica del Servicio Meteorológico Nacional, declara que la tormenta en forma de huracán que azotó San Salvador por más de una hora, fue acompañada de granizo en gran volu-

men, lo cual no es usual.

Añade que en los 11 días del presente mes ha llovido frecuentemente en la Zona Central del país; sin embargo, se ha manifestado un déficit en las precipitaciones pluviales en la Zona Oriental y Norte del territorio, especialmente en La Palma.

En la Zona Occidental las lluvias han sido normales.

Señala el señor Aguirre que de continuar la sequía en la Zona Oriental, la degradación de los cultivos se manifestará enormemente.

Detalla que la lluvia del lunes por la noche fue de 70

—Favor pase a la página 47.



Lic. Silvia Cuéllar, Gerente General de COEXPORT.

Señalan Importancia de Disminuir Consumo Leña

En casi todos los caseríos y pueblos de El Salvador se usa leña para cocinar los alimentos, por lo que los bosques se están haciendo más pequeños, razón por la cual es necesario disminuir el consumo de leña.

Dice lo anterior el Ing. Jaime González, delegado del Instituto Centroamericano de Investigación y Tecnología Industrial (ICAITI) en El Salvador, agregando que el pueblo tiene que aprender a utilizar más el sol en lugar de otras fuentes de energía, como la leña.

En estudios realizados sobre los lugares donde se consume más leña, los hogares del área rural quedaron en primer lugar, y en segundo lugar las industrias rurales, como las ladrilleras, y las personas que se dedican a hacer tortillas, añade el Ing. González.

Sobre este tema nuestros lectores pueden consultar asimismo la Nota del Día del 22 de mayo de este año, en donde se advierte sobre la carestía mundial de leña, que puede afectar la economía de los hogares pobres.

HORNO ECONOMICO PARA LADRILLERAS

En una ladrillera el gasto de combustible para hornear es muy importante,

porque si el horno funciona con leña el gasto que se hace en este combustible es alto, asevera el Ing. González.

Asimismo la leña es cada día más escasa y más cara, por lo que diariamente también sube el costo del ladrillo. Por esta razón es necesario buscar la forma de aprovechar mejor la leña, para que sea más barato producir ladrillos, señala.

ICAITI ha estudiado la forma de construir un hor-

Dr. Escobar García:

Combinación de Esfuerzos es Necesaria para la Paz

Una combinación de esfuerzos militares, económicos y sociales, podría contribuir a alcanzar muy pronto la ansiada meta de la paz.

Así lo declara el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García, diputado de PAISA, al hacer hincapié en una conjunción de esfuerzos que no politicen la iniciativa de la Fuerza Armada, bajo el lema "Unidos para Reconstruir", que se desarrolla en las zonas

no para cocer ladrillos, en el que la leña se aproveche mejor, el cual se ha llamado "Horno Económico". Este puede ahorrar hasta una tercera parte de la leña por cada millar de ladrillo hornado, en comparación con lo que consume un horno corriente, enfatiza.

Para construir un "Horno Económico" no se necesita operario alguno, sólo albañiles y los materiales para hacer el horno están

—Favor pase a la página 46.

¡Ultima Hora...!

—Favor pase a la página 47.

Exportaciones Estancadas por Lentitud de Trámites

Las exportaciones de productos no tradicionales fuera del área de Centro América están estancadas debido a la lentitud de los trámites que hay que realizar para obtener ciertos permisos o llenar requisitos.

Así lo afirma la Lic. Silvia Cuéllar, Gerente General de la Corporación de Exportadores de El Salvador (COEXPORT), al informar sobre el seminario "Cómo Penetrar el Mercado de los Estados Unidos", que se realizará el 14 y 15 de agosto, en un hotel capitalino.

La Lic. Cuéllar señala que la lentitud de las instituciones del Gobierno es tanta que para otorgar un permiso fitosanitario hay que esperar hasta una semana, cuando bien podrían concederlo el mismo día de solicitado.

Esto desalienta al exportador porque cuando quiere exportar cualquier producto se pone a pensar sobre la lentitud y complejidad de los trámites burocráticos para efectuar la exportación, puntualiza.

Los productos salvadoreños tales como las artesanías tienen gran demanda en el mercado de los Es-

tados Unidos, pero la burocracia del Gobierno frena las exportaciones, y en consecuencia, también el ingreso de divisas que tanto necesita el país, acota la Lic. Cuéllar.

El seminario, que es patrocinado por FUSADES, estará a cargo del Sr. Gerry Joseph, agente aduanero autorizado, con nueve

—Favor pase a la página 46.

'Diálogo' en Catedral Repugna a Migueleños

Ha causado extrañeza y repugnancia el hecho de que el Gobierno, por medio de su vocero, el Ing. Viera, haya ofrecido para efectos de realización del "diálogo" táctico de propaganda con la guerrilla, la Santa Iglesia Catedral de San Miguel, donde se venera a la Virgen de la Paz.

Así lo declara el Lic. Raúl Peña Flores, diputado de ARENA, al comentar el "ofrecimiento" del Gobierno democristiano, que no

tomó en cuenta los sentimientos de los migueleños.

Agrega que la repugnancia deriva de que el pueblo cristiano inocente, agredido por los marxistas-leninistas, que no creen en Dios, rechaza tal ofrecimiento porque "de hacerse dentro de nuestra Santa Iglesia Catedral, tendría que efectuarse después una misa de desagravio, puesto que quienes estuviesen realizando ese acto, no

—Favor pase a la página 26.

Resumen Nacional

CAESS INFORMA que debido a la tormenta huracanada del lunes pasado, el servicio eléctrico se interrumpió en un 50% en el área metropolitana y la periferia de la ciudad. Dice que después de dos horas, cuadrillas de la empresa trabajaron por la recuperación del servicio; sin embargo, el 20% quedó sin energía toda la noche. Las descargas eléctricas dañaron equipos de distribución tales como cortacircuitos, transformadores e interruptores. También sufrieron daños las líneas primarias y secundarias. CAESS pide a los consumidores comprensión por los inconvenientes causados.

LAS ARTESANÍAS Y LAS ARTES POPULARES en El Salvador requieren del apoyo del sector privado y gubernamental, dice el profesor Reynaldo Carbajal, experto en artesanías y artes populares. Agrega que por arte popular se entiende los pequeños talleres donde se trabaja con materiales y herramientas del medio ambiente y no existen modos de producción. El método de trabajo se basa en la práctica y la experiencia. En cambio, en las artesanías —señala— los talleres son formales; se trabaja con herramientas simples y complejas y con diferentes tipos de energía, los obreros son calificados, la producción es controlada y en muchos casos se trabaja con materias primas no propias de la comunidad.



Profesor Reynaldo Carbajal.

LA ASOCIACION REGIONAL de Tecnólogos de Semi- —Favor pase a la página 23.



ORDENACION SACERDOTAL. (Ahuachapán). En el Colegio San Luis, de Santa Ana, se llevó a cabo en forma solemne la ordenación sacerdotal de los jóvenes Nelson Trinidad y Angel Calderón. El Obispo de la Diócesis de Santa Ana, Marcos René Revelo ofició el acto. (Zambrano).